
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 111° PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS 
AIRES-PE - EXERCÍCIO 2025 - LEGISLATURA 2025-2028 -
Realizada em 28 de agosto de 2025. 

Na Presidência; MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA 
Na 1 ° Secretaria: FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA 
Na 2ª Secretária: NEUZA CALCANTE DE ALBUQUERQUE 

Às 15;30 horas do dia 28(vinte e oito) do mês de agosto do ano de 

dois mil e vinte e cinco(2025), no Plenário da Câmara Municipal de Buenos 

Aires-PE, sito a PE-59, s/n, Buenos Aires-PE, deu-se início a 4ª Sessão 

Ordinária do 111° Período Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires­

PE, do Exercício 2025, Legislatura 2025/2028, Na Presidência a vereadora 

MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, e estavam presentes na sessão, os 

seguintes Vereadores: FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, FRANCISCO DE 

ASSIS DE SOUZA BEZERRA (1ª Secretário), JOSICLEIDE DIOLINDA DE 

SOUZA, LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, LUIZ FELIZBERTO 

DE OLIVEIRA NETO, MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA(Presidente), 

NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE (2° Secretária), ROMILDO 

ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA e OSMAN FLÔR PEREIRA DA SILVA. 

Havendo número legal a Senhora Presidente, em nome de Deus, dá por aberta a 

sessão saudando o público presente e determinando a leitura do EXPEDIENTE 

DO DIA, que constou de:, PROJETO DE LEI Nº 10/2025, de autoria do Prefeito 

do Município, dispondo sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária(LDO) para o 

exercício de 2026, com anexo do Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, concluindo pela regular tramitação e da Emenda Modificativa nº 

01/2025, de autoria do Vereador FRANCISCO DE ASSIS DES SOUZA 
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BEZERRA, modificando a redação do artigo 28, do Projeto de Lei nº 10/2025, 

reduzindo a autorização prévia para abertura de crédito suplementar para 

5%(cinco por cento) do total do orçamento de cada entidade para abertura de 

Crédito Adicionais Suplementares (art.5°,III, da LRF); PROJETO DE LEI N.0 

05/2025, de autoria do Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA, que Institui 

o Programa Municipal de Vacinação Domiciliar para Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no Município de Buenos Aires e dá outras providências, 

com anexo do Parecer da Comissão de Justiça e Redação concluindo pela regular 

tramitação da proposição; que é encaminhado para parecer da Comissão de 

Justiça e Redação; REQUERIMENTOS NºS 59/2025, 79 a 81/2025. Em seguida 

dá-se início à ORDEM DO DIA: Em discussão o PROJETO DE LEI Nº 10/2025, 

de autoria do Prefeito do Município, dispondo sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentária(LDO) para o exercício de 2026, com anexo do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, concluindo pela regular tramitação e da 

Emenda Modificativa nº 01/2025, de autoria do Vereador FRANCISCO DE 

ASSIS DES SOUZA BEZERRA, modificando a redação do artigo 28, do Projeto 

de Lei nº 10/2025, reduzindo a autorização prévia para abertura de crédito 

suplementar para 5%(cinco por cento) do total do orçamento de cada entidade 

para abertura de Crédito Adicionais Suplementares. Ato continuo, a Senhora 

Presidente coloca em discussão e votação única a Emenda Modificativa nº 

01/2025, de autoria do Vereador FRANCISCO DE ASSIS DES SOUZA 

BEZERRA, modificando a redação do artigo 28, do Projeto de Lei nº 10/2024, 

reduzindo a autorização prévia para abertura de crédito suplementar para 

5%(cinco por cento) do total do orçamento de cada entidade para abertura de 

Crédito Adicionais Suplementares. Em justificativa oral o autor da Emenda 

Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 10/2025, Vereador FRANCISCO DE 

ASSIS DE SOUZA BEZERRA, evidencia que nesta semana passou um pouco 



adoentado e passou o tempo em casa para tentar se aprimorar mais nos relatório e 

lhe chamou atenção o artigo que estabelece o limite de 40% quando o próprio 

tribunal de contas está repudiando esse ato, pois imagine um orçamento de 

sessenta milhões para o prefeito suplementar sem passar por essa Casa, e tem 

outros municípios que tiveram conta rejeitada e até responsabilizando a câmara 

por aprovar um projeto que autoriza uma suplementação neste percentual e 

registra que o prefeito pediu neste ano diversos créditos suplementares e nenhum 

vereador deixou de aprovar, e não temos quê dá o poder de não colocar um 

projeto para ciência dos vereadores e solicita dos vereadores apoio a sua emenda 

que pode ser modificada para dez por cento, se os vereadores considerar mais 

pertinente, pois amanhã não que ser responsabilizado por uma autorização de 

uma suplementação no percentual de 40%. Inexistindo quem queira usar da 

palavra a Senhora Presidente coloca em votação a Emenda Modificativa pela 

forma simbólica: Votaram favoráveis à Emenda Modificativa nº 01/2025 os 

Vereadores; FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA(autor) , LENILSON 

JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, LUIZ FELIZBERTO DE OLIVEIRA NETO 

e NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, computando-se 04(quatro) votos; 

Votaram contrários à Emenda Modificativa nº 01/2025 os vereadores: 

FERNANDO EMILIANO DE FARIAS, JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, 

ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA e OSMAN FLÔR PEREIRA DA 

SILVA, computando-se 04(quatro) votos. Havendo o empate de 04 x 04 votos a 

Senhora Presidente, Vereadora MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, nos 

termos do artigo 22, Ili, do Regimento Interno da Câmara Municipal, votou pela 

Rejeição da Emenda, computando o resultado final em cinco votos pela 

REPROVAÇÃO da emenda e 04 (quatro) votos pela aprovação da emenda ( 5x4), 

sendo declarado reprovada a Emenda Modificativa nº 01/2025 ao Projeto de Lei nº 

10/2025. Ato continuo, a Senhora Presidente coloca em 1 ª discussão e votação o 



PROJETO DE LEI Nº 10/2025, de autoria do Prefeito do Município, dispondo sobre 

a Lei de Diretrizes Orçamentária(LDO) para o exercício de 2026. Com a palavra o 

Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA registra que respeita o 

voto de cada um dos Vereadores, no entanto não pode votar da forma que o 

projeto se encontra para que ele possa usar o dinheiro público da forma que bem 

entender sem a aprovação de sua emenda. Inexistindo quem queira usar da 

palavra a Senhora Presidente coloca em 1ª Votação o PROJETO DE LEI Nº 

10/2025 , de autoria do Prefeito do Município, dispondo sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentária(LDO) para o exercício de 2026, na forma simbólica. Votaram pela 

aprovação do PROJETO DE LEI Nº 10/2025. Os Vereadores: FERNANDO 

EMILIANO DE FARIA, JOSICLEIDE DIOLINDA DE SOUZA, ROMILDO 

ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA e OSMAN FLÔR PEREIRA DA SILVA, 

computando-se 04(guatro) votos. Votaram pela REPROVAÇÃO do Projeto de Lei 

nº 10/2025 os Vereadores; FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA, 

LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, LUIZ FELIZBERTO DE 

OLIVEIRA NETO e NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, computando-se 

04(guatro) votos; Havendo o empate de 04 x 04 votos a Senhora Presidente, 

Vereadora MARIA JOSIANE DE SOUZA BEZERRA, nos termos do artigo 22, 111, 

do Regimento Interno da Câmara Municipal, votou pela APROVAÇÃO do Projeto 

de Lei nº 10/2025, DECLARANDO, em seguida, o PROJETO DE LEI Nº 

10/2025., aprovado por cinco votos contra quatro( 5 x 4). Em seguida a 

Senhora Presidente coloca em 1ª discussão e votação o PROJETO DE LEI N.0 

05/2025, de autoria do Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA, que lnstit 1 

o Programa Municipal de Vacinação Domiciliar para Pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no Município de Buenos Aires e dá outras providências. 

Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 

aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente coloca em 



discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 59/2025, de autoria do 

Vereador LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO, solicitando do 

Prefeito do Município, gestões e esforços no sentido da municipalidade, em 

reconhecimento à árdua missão e deveres dos Conselheiros Tutelares do 

Município, que encaminhe a esta Casa Legislativa proposta de Lei reajustando ou 

fixando o subsídio/vencimentos dos Membros do Conselheiro Tutelar do Município 

de Buenos Aires em valores superiores ou igual a dois(02) Salários Mínimos 

Nacionais. Em justificativa oral o autor da proposição evidencia seu relato do 

salário de pessoas que vem sofrendo e lutando e Osman que passou pelo 

conselheiro tutelar e sabe as dificuldades da classe e solicita do prefeito que faça 

voltar o estágio que eles tinha e esse é seu pedido para olhar essa classe e esse 

pessoal e dá o reajuste salarial a eles e solicita do líder par levar a palavra para ele 

para essa classe tão importante para o nossos município. Com a palavra o 

Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA parabeniza o vereador Lenilson 

pelo requerimento mas precisa justificar sabendo que os colegas sabe do que vai 

falar, e escutou na boca do conselheiro tutelar que está em negociação com o 

prefeito sobe o salário e soube do requerimento e foi conselheiro por 08 anos e 

quando entrou no conselheiro tutelar a gente nem sequer tinha o nome na folha de 

pagamento, pois Gislan de Almeida Alencar nunca reconheceu o conselheiro 

tutelar, pois nós nem da folha ela, e recebíamos fora da folha passando na época 

da gestão sem transporte, na gestão de Fabinho Queiroz conseguimos que o 

Conselheiro Tutelar fosse colocado como cargo comissionado, na época o salário 

R$ 912,00, nunca tivemos condições de trabalho, veio Fabinho, deu direito de 

receber do gabinete do secretário e começamos a receber um salário mínimo 

através de emenda do Deputado André de Paulo, conseguimos kit e um carro 

para o conselho, depois conseguimos um reajuste de trinta por cento de 

gratificação de periculosidade de Fabinho Queiroz e tem orgulho de dizer onde 
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chega que foi conselheiro tutelar e sabe o que a classe representa que deve ter 

muito mais conduta do que um vereador, pois o vereador pode chegar num bar e 

tomar uma, e o conselheiro tutelar não. O Ministério Publico pegava nossas redes 

sociais para acompanhar nossa vidas sociais pelas redes e em momento nenhum 

esquece o que foi, muito menos dos seus colegas, já foi ameaçado de morte por 

diversas vezes e ficou sabendo pelo prefeito que tinha duas reuniões que iria ver o 

reajuste salarial dos conselheiros tutelares e vai levar mais uma vez ao prefeito 

para que ele possa olhar, e já disse ao coordenador do conselho tutelar que 

mandasse um oficio ao ministério público dizendo que o carro não estava mais lá, 

para o ministério público se posicionar, e por vezes é o contrário de Sil e Lenilson, 

porque a gente se respeita e o parlamento ficou para isso e registra seu respeito e 

que o prefeito veja de imediato o reajuste dos meninos e valorizem os 

conselheiros. Com a palavra a Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDO DE SOUSA 

saúda os conselheiros e parabeniza Lenilson pelo esforço em ajudar os 

conselheiros e os conselheiros são uns guerreiros e faz comentário sobre uma 

operação que passou para levar uma criança em Vicência. Temos que cobrar do 

prefeito e eles são dignos de um salário digno e de um carro para trabalhar e tem 

seu apoio e concorda com todos. Com a palavra o Vereador ROMILDO ALMEIDA 

VIRGINIO DE SOUZA saúda os presentes, e Lenilson está de parabéns pelo 

requerimento e o conselho tutelar é um órgão muito importante, muitos não sabem 

a importância, auxiliam o ministério público, as delegacias, e a equipe de 

conselheiro tutelar é a primeira equipe que verifica in loco o que está acontecendo 

e quando recebemos o relatório deles e que passamos a investigar e tudo começa 

pelo conselheiro tutelar, e particularmente tem muita atenção com os conselheiro 

quando chegam nas delegacias pois são pessoas de bem que estão e registra seu 

apoio. O Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS saúda os conselheiros e 

elogia o trabalho e registra que podem conta com o amigo e estamos aqui para 
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ajudar no que for possível. O Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA 

BEZERRA evidencia que observa o requerimento e parabeniza Lenilson que há 

tempo vem conversando sobre a situação dos conselheiros tutelares que sempre 

considerou injusto o salário e ouvindo as palavras de Romildo e Osman sobre o 

trabalho torna mais evidente a importância da categoria e espera de coração e 

parabeniza o vereador pela sensibilidade de procurar buscar ajudando a área de 

saúde e a educação, dá rumos as crianças e evidencia que o Brasil em si está 

numa situação muito difícil e é mais do que justo e espera do prefeito uma visão 

especial nesse sentido e ressalta a importância da categoria. Em votação é o 

REQUERIMENTO aprovado de modo unânime. Em seguida a Senhora Presidente 

coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 79/2025, de autoria 

do Vereador LUIZ FELISBERTO DE OLIVEIRA NETO, solicitando gestões 

e esforços no sentido da municipalidade proceder com a instalação de PLACAS 

DE IDENTIFICAÇÃO em todas as ruas de nossa cidade. Que após justificativa 

oral do autor da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 

Em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 80/2025, de autoria da 

Vereadora NEUZA CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, solicitando da 

municipalidade proceder com serviços de reposição/substituição das lâmpadas 

queimadas dos Postes existentes nas comunidades rurais do Sitio ltaparica e Sítio 

Jatobá, neste município. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 

debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única o 

REQUERIMENTO Nº 81/2025, de autoria do Vereador FRANCISCO DE ASSIS 

DE SOUZA BEZERRA, solicitando do Chefe do Poder Executivo Municip .. 2""'11 .. -

gestões e esforços no sentido da municipalidade garantir o transporte para os 

atletas e maratonistas de nossa cidade possam participar das competições e 

disputas realizadas nos municípios vizinhos. Em justificativa oral o autor da 



proposição evidencia que foi procurado pelos jovens do nosso município e 
Buenos aires tem um volume muito alto de jovens correndo e fazendo maratona e 
esportes e foi procurado para solicitar do prefeito para dá o carro de volta para os 
atletas que evidenciaram as dificuldades vividas pela fata de local para correrem 
e ressalta que gostaria que os amantes da corrida tivesse um local adequado para 
praticarem o esporte e é um cosia simples se gasta tanto dinheiro com bobagem 
onde poderia dá investimento em nossa juventude, e isso é o mínimo. Com a 
palavra o Vereador LENILSON JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO 
parabeniza o Vereador Francisco pela iniciativa e inclusive tem muitos corredores 
na plenário e que podem contar com o apoio de Lenilson da Banca. Com a palavra 
o Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA parabeniza Sil, mas conversou 
com o prefeito nesta semana, e precisamos ter cuidado de que forma a resposta 
chega na ponta, é um compromisso que se tem, mas é preciso ter a legalidade das 
coisas, e o vereador sempre procura optar pelo que é certo e queria explicar a 
população que o prefeito não negou ônibus, apenas quer uma forma legal pois os 
ônibus com verba da educação são exclusivos para os alunos, e na gestão 
passada foi penalizado e denunciado e o inquérito está no MEC, pois os ônibus 
amarelinho que nos dias de feira transportavam os cidadãos com bujão, com saco 
de farelo e o prefeito está respondendo, e o problema é que no final de semana 
temos 08 ônibus para sair para a igreja católica, evangélica, times de futebol, os 
meninos que correm e o prefeito está analisando com a equipe jurídica para saber 
a forma pois os ônibus do município são da saúde e educação, para que essa casa 
manha não reprove a prestação e contas do prefeito pelo que hoje está pedindo, e 
vai ver como resolver se através de rodízio, para garantir o acesso e faz relato do 
inúmeros pedidos por ônibus que se faz à prefeitura. Tem mais de 5 equipes de 
corredores, mas de 20 times de futebol, mas precisamos ter o compromisso e 
responsabilidade para não prejudicar no futuro, e o prefeito não vai negar 



transporte a nenhum atleta de Buenos Aires, igreja de Buenos Aires, evangélicos, 

agora ele precisa encontra uma forma legal para fazer as coisa, e em breve o 

prefeito vai chamar as pessoas com essa demanda dando uma data a cada 

entidade, e ainda tem os nossos motorista que trabalham de segunda a sábado e 

ainda tem que está à disposição nos domingos para trabalhar, parabeniza o 

vereador pelo requerimento,. Registra que se um ônibus amarelinho se for pego 

nos dias de feriados com evangélicos e atletas o veículo poderá ser preso. Com a 

palavra o Vereador LUIZ FELISBERTO DE OLIVEIRA NETO parabeniza SIL 

pelo requerimento e registra que isso por vezes é por falta de planejamento, pois 

pode se fazer o aluguel de ônibus particular para fazer a viagem, pois eles estão 

representando nossa cidade. Com a palavra a Vereadora NEUZA CALCANTE DE 

ALBUQUERQUE indaga se houve dialogo do prefeito com esses atletas 

demonstrando a situação, pois o que se sabe foi que ele negou o ônibus quando 

solicitado o transporte e o correto seria que o prefeito tivesse r um diálogo com os 

corredores para que eles entendessem, e não sabe se isso aconteceu pois o que 

sabe da rua e que ele negou e o certo seria que ele chamasse os corredores. Em 

aparte o Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA faz comentário sobre a 

conversa que teve com o prefeito e registra o controle que se tem de combustível. 

O Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA registra a 

importância dos atletas procurarem o prefeito. Em aparte o Vereador e seria 

importante que o problema seja resolvido. Em aparte o Vereador LENILSON 

JOSE SILVA MONTEIRO DE ARAUJO registra que seu telefone esta quase 

travando com fotos do amarelinho com banda de forro. E que se tenha um 

planejamento. Em votação é o requerimento aprovado de modo unânime. E 

seguida a Senhora Presidente registra que em decorrência de não ter concedida a 

palavra aos Vereadores no Pequeno Expediente e atendendo a solicitação da 

Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDO DE SOUSA, concede à palavra aos inscritos. 
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Com a palavra a Vereadora JOSICLEIDE DIOLINDO DE SOUSA registra sua 

gratidão a secretária Jacilene Botafogo pelo brilhante trabalho que prestou ao 

nosso município e quer parabeniza a ela por tudo e agradecer pois fez amizade e 

que leva isso para a vida e quer deixa sua boas vidas a Morgana Fernandes e o 

Secretário Adjunto, Dr. Raimundo Nonato, uma pessoa preparada para o cargo e 

registra que foi ela que pediu a saída por ter o pai envolvido na política e agradece 

de coração a ela e agradece ao Secretário Luciano pelo trabalho e dá as boas­

vindas à Patrícia que será a nova secretária de Assistência social. Com a palavra 

o Vereador FERNANDO EMILIANO DE FARIAS evidencia que o Dr. Nonato é 

uma pessoa do bem que vai fazer parte da saúde agora, um homem de grande 

experiência, que foi secretário de Carpina, são Vicente de Férrer e de um grande 

legado, uma pessoa de bem que vai somar para o êxito da saúde. Com a palavra o 

Vereador OSMAN FLOR PEREIRA DA SILVA registra seu desejo boa sorte a 

nossa ex-secretária Jacilene, uma pessoa que aprendeu a gostar, pois viu o 

esforço dela frente a saúde, deseja boa sorte, foi bom conhecer a nossa secretária 

e que ela possa ter sucesso na nova busca e desejar boa sorte a Morgana, Dr 

Nonato, e agradecer a Luciano pelo trabalho e agora está chegando Patrícia e que 

ela possa ter boa sorte e possa cuidar das pessoas e da vida tanto na saúde 

quanto na área social, que Deus dê sabedoria e sucesso. Com a palavra o 

Vereador FRANCISCO DE ASSIS DE SOUZA BEZERRA registra que falou nessa 

Casa que era o início dos trabalhos da secretária e ele começou a escutar o povo 

e os funcionários, inclusive sua esposa, que dizia que Jacilene era muito 

competente e que iria consertar a saúde de Buenos Aires e em algumas 

situações se prendia e recebeu a noticia da retirada de Jacilene e ficou triste poi 

disseram que era por questão política de o pai ser candidato e ela não apoia o 

candidato do Prefeito e ficou triste por perder uma pessoa competente e 

organizada e espera que quem vai substituir que pegue o legado já que ela dei u 
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a base e faça a base crescer porque se não crescer SIL vai começar a fazer 

visitas, pois a saúde deu uma inclinada para cima e fica triste. Inexistindo quem 

queira usar da palavra a Senhora Presidente dá por encerrada a sessão 

CONVOCANDO os Vereadores para reunirem-se, após o intervalo de dez minutos, 

em sessão extraordinária com o objetivo especifico de apreciar o PROJETO DE 

LEI Nº 10/2025, de autoria do Prefeito do Município, dispondo sobre a LDO/2026, 

em 2ª discussão e votação. Eu, Altair Marcolino da Silva, OAB/PE Nº 51.537, "ad 

hoc", lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de 

direito. 
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